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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.16 

 
OGGETTO: 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE DI DISCIPLINA 
DEGLI ORGANI E DELLE STRUTTURE DI PROTEZIONE CIVILE 
            

 
L’anno duemilaventuno addì trenta del mese di giugno alle ore diciassette e minuti 

trenta nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati 
a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. CONSAGRA GIOVANNI - Presidente Sì 

2. RONCHI RICCARDO - Consigliere Sì 

3. BETTINESCHI TANIA - Vice Sindaco Sì 

4. CARELLI GIORGIO - Consigliere No 

5. GHIZZO ELISABETTA - Consigliere Sì 

6. SAMONINI FELICE - Consigliere Sì 

7. BALMETTI GIULIANO - Consigliere No 

8. SANDRETTI FABIO - Assessore Sì 

9. FALL BRUNO - Consigliere No 

10. CARELLI MARCO - Consigliere No 

  

  

  

  

Totale Presenti: 6 

Totale Assenti: 4 

 
 
Assiste il segretario comunale Boni Dott. Pietro. 
 
Il Signor CONSAGRA GIOVANNI, assunta la presidenza e constatata la legalità 
dell’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIDERATO che allo scopo di definire e di ottimizzare gli interventi in caso di eventi 
calamitosi e di intraprendere attività di prevenzione in relazione alle differenti ipotesi di 
rischio è necessario regolamentare la disciplina, la costituzione ed il funzionamento degli 
Organi e delle Strutture di Protezione Civile, nonché le attività del volontariato comunale di 
Protezione Civile; 
 
DATO ATTO che al fine di dare attuazione alle previsioni della vigente legislazione regionale 
e nazionale, che attribuiscono ai Comuni importanti funzioni in materia di Protezione Civile 
occorre definire il nuovo modello organizzativo comunale con predisposizione del nuovo 
Regolamento Comunale di disciplina degli Organi e delle Strutture di Protezione Civile; 
 
RILEVATO che il modello organizzativo della struttura comunale di Protezione Civile è stato 
elaborato con preciso e stretto riferimento alla realtà locale; 
 
VISTO il Regolamento comunale di disciplina degli Organi e delle Strutture di Protezione 
Civile, composto di n. 12 articoli; 
 
RICHIAMATE le norme principali in materia di Protezione Civile: 
 

• l’art. 72 della Legge Regionale n. 44/2000 e s.m.i.; 

• la Legge Regionale n. 7/2003 e successivi Regolamenti attuativi n. 7/R e n. 8/R; 

• il D.P.G.R. 23/07/2012, n. 5/R “Regolamento regionale del volontariato di protezione 
civile. Abrogazione del regolamento regionale 18 ottobre 2004, n. 9/R”; 

• il D. Lgs. 01/2018 “Codice della Protezione Civile”; 

• la D.G.R. 30/07/2018 n. 59-7320 “D. Lgs. 01/2018. Approvazione del nuovo 
disciplinare riguardante il Sistema di Allertamento e la risposta del sistema regionale 
di Protezione Civile. Modifica alla DGR 30/07/2007 n. 46-6578”; 

 
RILEVATO che il Regolamento Comunale di disciplina degli Organi e delle Strutture di 
Protezione Civile è stato predisposto in conformità alle disposizioni legislative nazionali e 
regionali in materia e pertanto risulta meritevole di approvazione; 
 
Visto lo Statuto Comunale; 
 
Visto il D. Lgs. n. 267/2000; 
 
Sulla proposta di cui sopra esprime parere favorevole, in ordine alle regolarità tecnica ai 
sensi dell'art. 49 del T.U. Enti locali il Responsabile del Servizio, che di seguito sottoscrive: 
 
F.to BONI Dott. Pietro 
 __________________ 
 
 
Con votazione espressa in forma palese e con voti n.6 favorevoli,  n. 0  astenuti, n. 0     
contrari su n. 6  presenti e votanti; 
 

 
DELIBERA 

 
1. Di dare atto che le premesse sono parte integrante e sostanziale del dispositivo del 

presente provvedimento. 
 



2. Di approvare per le motivazioni sopra esposte il “Regolamento Comunale di disciplina 
degli organi e delle Strutture di Protezione Civile, composto di n. 12 articoli, che viene 
allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 

 
3. Di pubblicare, in forma permanente, il presente atto nel sito web istituzionale del 

Comune, nella Sezione Pubblicazioni – Regolamenti. 

 
 

 



N. 16 DEL 30/06/2021 
 
Il presente processo verbale previa lettura, è stato approvato e formato a termini di legge. 
 

IL SINDACO 
F.toCONSAGRA GIOVANNI 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.toBoni Dott. Pietro 

  
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 
15 giorni consecutivi a partire dal 07-lug-2021. 
 
Ceppo Morelli, lì 07-lug-2021 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toBoni Dott. Pietro 
 

______________________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo. 
 
Ceppo Morelli, lì 07.07.2021 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Boni Dott. Pietro 
__________________________ 

 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
 Il presente atto è stato dichiarato immediatamente eseguibile. 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toBoni Dott. Pietro 

 
 Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _____________ ai sensi e per 

gli effetti di cui all’art. 134 – comma 3° della Legge n. 267 del 18/8/2000. 
 
Ceppo Morelli, lì ___________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

 
 


